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SUJET A RENDRE A LA FIN DE 
l'EPREUVE 

 

Exercice 1 (8Pts) 
 

On considère 1 Kg d’air (gaz parfait), subissant un cycle de Carnot ABCDA : 
AB et CD isothermes et BC et DA adiabatiques réversibles. 

Les pressions au point A, B et C sont respectivement : PA= 1 atm, PB= 3 atm, 
PC= 9 atm avec la température au point A, TA=300K. 

On donne Cp=103J/K/Kg. Et 
5
7

==
Cv
Cpγ . 

1- Calculer le rendement thermodynamique du cycle deux manières 
suivantes : 
 

a- En faisant le bilan thermique du cycle ; 
b- A partir des températures extrêmes du cycle 

 
2- Calculer les variations d’entropie de l’air, au cours des quatre 

transformations du cycle. 
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Exercice 2 (12 Pts) 
 

Un moteur thermique, utilisant un fluide parfait, décrit un cycle réversible 
Diesel A1A2A3A4A1 composé d’une isobare et d’une isochore reliées par deux 
adiabatiques : 

 

A1A2 :  L’air subit une compression adiabatique de l’état initial A1 (P1, 
V1, T1) à l’état A2 (P2, V2, T2) 

A2A3 :  Combustion isobare par injection progressive du carburant entre 
l’état A 

 Et l’état A (V3, T3) 

A3A4 :  L’injection cesse en A3 et le mélange subit une détente 
adiabatique jusqu’à l’état A4 (V4, T4) 

A4A1 :  Refroidissement isochore. 

1) Représenter le cycle de Diesel sur le diagramme (P,V) et sur le 
diagramme (T,S) 

2) Exprimer le rendement du cycle de Diesel, en fonction : 
 

a) des températures T1, T2, T3 et T4 et du rapport γ  des chaleurs 
massiques du mélange gazeux, 

b) du taux de compression
2
1

V
Vx = , du taux de détente 

3
1

V
Vy =  et 

du rapportγ  
 

 

 

 




